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Θέμα: Γενική Οδηγία για την Διεξαγωγή Εξ’ Αποστάσεως Διδασκαλία μέσω του 

Συστήματος «Open eClass»  

 

Ι. Γενική Εισαγωγή, Σκοπός – Στόχοι  

Ι.1 Αγαπητοί Φοιτητές που έχετε εγγραφεί για να παρακολουθήσετε το μάθημα ΔΕ0107-

Συστήματα Ποιότητας (ή «Μάθημα» για τους σκοπούς αναφοράς στο πλαίσιο της 

παρούσας Οδηγίας) κατά το εαρινό εξάμηνο του Ακαδ. Έτους 2019-2020, θεωρείστε την 

παρούσα ενημερωτική ανακοίνωση ως κατευθυντήρια οδηγία για την διεξαγωγή των εξ’ 

αποστάσεως διαλέξεων μέσω του Διαδικτυακού Περιβάλλοντος Open eClass του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου. Η αναγκαιότητα διεξαγωγής των μαθημάτων εξ΄αποστάσεως 

προκύπτει από σειρά οδηγιών με αφετηρία την απόφαση του αρμόδιου Υπουργείου για 

αναστολή λειτουργίας όλων των οργανισμών εκπαίδευσης λόγω της Πανδημίας Covid-

19 και τις σχετικές αποφάσεις της Διοίκησης του Πανεπιστημίου που έχουν εφαρμογή 

και για το παραπάνω αναφερόμενο Μάθημα.   

Ι.2 Παρακαλώ διαβάστε με προσοχή τα παρακάτω σημεία για να είστε έτοιμοι να 

παρακολουθήσετε τις εξ’ αποστάσεως διαλέξεις του Μαθήματος. Δεν θα σας σταλεί 

άλλο εξατομικευμένο μήνυμα για τη συμμετοχή σας στις εξ΄ αποστάσεως διαλέξεις του 

Μαθήματος κι άρα θα πρέπει να βασισθείτε στα οριζόμενα της παρούσας Οδηγίας.  

Ι.3 Η εξ’ αποστάσεως διεξαγωγή των διαλέξεων θα υλοποιηθεί για διαλέξεις που θα 

πραγματοποιηθούν έως τις διακοπές του Πάσχα. Ενδέχεται ωστόσο, η αναστολή 

λειτουργίας της δια ζώσης διδασκαλίας, να παραταθεί και για την περίοδο μετά την 

27.04.2020, κι άρα στην περίπτωση αυτή θα ακολουθήσετε τις οδηγίες βάσει νέας 

ενημέρωσης. 

Ι.4 Η παρούσα ενημέρωση έχει αναρτηθεί στο Διαδικτυακό Τόπο του Τμήματος αλλά υπάρχει 

και ως βασική Οδηγία στο Υλικό του Μαθήματος που έχει αποτεθεί στο περιβάλλον 

«Open eClass». 

 

ΙΙ. Οδηγίες για τη διεξαγωγή Εξ’ Αποστάσεως Διδασκαλίας 

ΙΙ.1 Από έλεγχο που έκανα στην εφαρμογή Φοιτητολογίου, όλοι όσοι είναι εγγεγραμμένοι 

στο Μάθημα μέσω των δηλώσεων στη Γραμματεία Φοιτητών, είναι εγγεγραμμένοι και 

στο περιβάλλον «Open eClass». Σημειώνεται ότι για μία Φοιτήτρια που δεν εμφανιζόταν 

εγγεγραμμένη στο Φοιτητολόγιο, μερίμνησα και της εστάλη ενημέρωση για να 

προχωρήσει σε διόρθωση εγγραφή στο Φοιτητολόγιο εφ’ όσον είναι εφικτό.  



ΙΙ.2 Ούτως ή άλλως, και παρά το γεγονός της ανάγκης διεξαγωγής του Μαθήματος με εξ’ 

αποστάσεως διαλέξεις, θα ήσασταν υποχρεωμένοι να εγγραφείτε στο Μάθημα μέσω 

και του περιβάλλοντος «Open eClass», προκειμένου να λάβετε το υλικό για να 

μελετήσετε και να συμμετέχετε στις εξετάσεις. Το μέρος αυτό δεν αλλάζει, κι άρα στο 

περιβάλλον «Open eClass» θα συνεχίσετε να βρίσκετε όλο το υλικό διαλέξεων καθώς 

και σημειώσεις κάθε είδους που θα αποθέσω για το τρέχον εξάμηνο.  

ΙΙ.3 Οι Διαλέξεις εξ’ αποστάσεως έχουν ξεκινήσει σε πολλά μαθήματα, δοκιμαστικά αλλά και 

κανονικά, κι άρα σχεδόν όλοι σας έχετε γνώση των βασικών κανόνων παρακολούθησης. 

Προ 10 ημερών περίπου διεξήγαγα κι εγώ ένα δοκιμαστικό μάθημα με 2 συμφοιτητές 

σας με επιτυχία. Άρα ακολουθούμε τους ίδιους κανόνες όπως για όλα τα Μαθήματα για 

τη συμμετοχή στην εξ’ αποστάσεως διδασκαλία. 

ΙΙ.4 Βασικό Στοιχείο για να ενημερώνεστε από τα εργαλεία αυτοματοποίησης της διεργασίας 

εξ’ αποστάσεως διδασκαλίας είναι η χρησιμοποίηση του «Λογαριασμού Ηλεκτρονικού 

Ταχυδρομείου» που διαθέτετε από το Πανεπιστήμιο και σας δόθηκε κατά την εγγραφή 

σας (ή «Aegean User Email» για τους σκοπούς αναφοράς στο πλαίσιο της παρούσας 

Οδηγίας). Ωστόσο αν κάποιος δεν μπορεί να έχει πρόσβαση στο Λογαριασμό  «Aegean 

User Email» θα πρέπει να ακολουθήσει τον σύνδεσμο που θα παραθέτω σε ανακοίνωση 

ώστε να καταφέρνει να παρακολουθήσει τις διαλέξεις. Καλό θα είναι ωστόσο να 

ανακτήσετε με κάθε τρόπο τα στοιχεία πρόσβασης στο Λογαριασμό «Aegean User 

Email» για να αποκτήσετε πλήρη ευελιξία στην διαχείριση υλικού του περιβάλλοντος 

«Open eClass» .  

ΙΙ.5 Θα δημιουργήσω άμεσα 6 διαλέξεις Τηλεσυνεργασίας για τις οποίες είχα συμφωνήσει με 

την Γραμματεία προ της Έκτακτης Κατάστασης να διεξαχθούν Μαθήματα κ μάλιστα είχε 

κρατηθεί και αίθουσα για τις διαλέξεις αυτές. Από αυτές οι 4 διεξάγονται την περίοδο 

μέχρι το Πάσχα. Επίσης, δρώντας προνοητικά δημιουργώ και 2 διαλέξεις για το διήμερο 

28.04.2020 κ 29.04.2020, έτσι ώστε αν υπάρξει παράταση της αναστολής λειτουργίας να 

είναι έτοιμες προς υλοποίηση. Έτσι οι διαλέξεις θα διεξαχθούν, σύμφωνα με το 

παρακάτω πρόγραμμα που είχε προγραμματισθεί και για τις δια ζώσης διαλέξεις (τις 

ομαδοποιώ ανά εβδομάδα).  

• Τρίτη 31.03.2020, ώρα 18:00-21:00, Τετάρτη 01.04.2020, ώρα 15:00-18:00 

• Τρίτη 07.04.2020, ώρα 18:00-21:00, Τετάρτη 08.04.2020, ώρα 15:00-18:00 

• Τρίτη 28.04.2020, ώρα 18:00-21:00, Τετάρτη 29.04.2020, ώρα 15:00-18:00 (εφ’ όσον απαιτηθεί). 

ΙΙ.6 Για τις διαλέξεις θα λάβετε από το σύστημα «Open eClass» μήνυμα καθώς και μήνυμα 

μέσω του «Aegean User Email». Στις διαλέξεις έχετε την ευκαιρία να προσέλθετε και να 

συνδεθείτε στο σύστημα 10 λεπτά νωρίτερα από τον χρόνο έναρξης της Διάλεξης. 

Ωστόσο θα πρέπει να γνωρίζετε ότι θα περιμένω 10 λεπτά της ώρας πριν ξεκινήσω το 

μάθημα όπως θα έκανα και στις δια ζώσης διαλέξεις. Διακοπές Διαλείμματος θα 

συμφωνούνται στο μάθημα με τους παρόντες αναλόγως της ροής του μαθήματος. 

ΙΙ.7 Προσοχή, οι Διαλέξεις δεν μαγνητοσκοπούνται από το Σύστημα «Open eClass», κι άρα 

δεν θα είναι διαθέσιμες στους συμμετέχοντες φοιτητές για παρακολούθηση ασύγχρονα 

και κατ’ απαίτηση όταν θα θελήσουν εκείνοι. Θα είναι διαθέσιμες μόνον κατά την online 

ενότητα τηλεσυνεργασίας, άρα όποιος δεν συνδεθεί στην ενότητα τηλεσυνεργασίας θα 

χάνει την προγραμματισμένη Διάλεξη. Επειδή δε υφίσταται σημαντικός φόρτος στο 

Σύστημα Επικοινωνιών του Πανεπιστημίου Δεν είναι δυνατός ο προγραμματισμός 

επιπλέον διαλέξεων αφού δεν υπάρχουν διαθέσιμα κενά στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα.  



ΙΙ.8 Οι Διαλέξεις μέσω του περιβάλλοντος «Open eClass» δεν θα διεξαχθούν εκ νέου και θα 

προσμετρηθούν στις 13 διαλέξεις που απαιτούνται κατ’ ελάχιστον για να θεωρηθεί το 

Μάθημα διδαχθέν. Για την διεξαγωγή των Διαλέξεων θα λαμβάνονται Παρουσίες 

σύμφωνα με τον αυτοματισμό που παρέχει το περιβάλλον «Open eClass». Παρακαλώ 

λοιπόν όλοι να παρακολουθήσετε το μεγαλύτερο μέρος, αν όχι όλο, των διαλέξεων 

αυτών.  

ΙΙ.9 Σε αυτή την Οδηγία καταχωρίστηκαν όλα τα σημαντικά σημεία για τη διεξαγωγή 

Διαλέξεων εξ’ αποστάσεως για το Μάθημα. Θα υπάρξουν εκ νέου συμπληρωματικές 

οδηγίες εφ’ όσον προκύψει ανάγκη καθοδήγησης των Φοιτητών βάσει της εμπειρίας 

που θα αναπτυχθεί κατά τη διδασκαλία. 

   

 

 

 


